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LEGISL. XIV — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — 2 a TORNATA DEL 15 GIUGNO 1881 

CC. 

2a TORNATA DI MERCOLEDÌ 15 GIUGNO 1881 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FA Iti NI. 

SOMMÀRIO. Il deputato Di Sant'Onofrio chiede sia dichiarata d'urgenza la petizione inscritta al n° 263 i. 
== Due proposte dei deputati Bandaccio e Crispi sono mandate agli uffici. = Il deputato Maurigi 
presenta la relazione sul disegno di legge per modificazione degli articoli 8 e 9 della legge sull'ordi-
namento dell'esercito. = È differito al giorno seguente lo svolgimento della interpellanza, del deputato 
Zeppa. — Seguitasi la discussione del disegno di legge: Riforma, della legge elettorale politica — Vo-
tazioni sopra gli emendamenti dei deputati Bonghi e Crispi — È approvato Varticolo 14 del disegno 
di legge. — La Camera respinge un ordine del giorno proposto dal deputato Minghetti ed altri 

ed approva i due primi capoversi del n° 5 articolo 2, i numeri dal 6 al 12 ed ultimo dell1 articolo 2, il 
primo capoverso dell'articolo 3 — Un emendamento dei deputati Morana e Donati è respinto — La 
Camera approva il n° 2 dell'articolo 3 ed approva un emendamento del deputato Sonnino —~ Altri 
emendamenti dei deputati Donati e Cavalletto sono respinti — È approvato l'intiero articolo 3. = È 
data, lettura di una domanda d'interpellanza del deputato Pierantoni. 

La seduta incomincia alle ore 2 10 pomeridiane. 
li segretario Capponi dà lettura del processo ver-

bale della seduta di ieri, che viene approvato ; quindi 
legge il seguente sunto di 

PETIZIONI. 

2630. Il municipio di Acerenza invia un suo voto 
perchè, ove nella discussione del disegno di legge 
per la riforma elettorale politica sia adottato lo 
scrutinio di lista, venga stabilito per sede del 2° col-
legio di Potenza il comune di Àcerenza. 

2631. Il Consiglio comunale di Castelvetrano, 
provincia di Trapani, fa istanza perchè venga abo-
lito il corpo delle guardie di pubblica sicurezza a 
cavallo. 

PRESIDENTE. L'onorevole Di Sant'Onofrio ha facoltà 
di parlare sul sunto delle petizioni. 

DI SANT'ONOFRIO. La Camera ha già altre volte de-
ciso che petizioni simili a quella segnata col n° 2631 
venissero trasmesse alla Commissione del bilancio. 
Io chiedo quindi che questa petizione segnata co). 
n° 2631 del Consiglio comunale di Castelvetrano, 
che si riferisce all'abolizione dei militi a cavallo, sia 
dichiarata d'urgenza e trasmessa alla Commissione 
generale del bilancio. 

(La Camera approva.) 
m 

CONGEDO. 

PRESIDENTE. Chiede un congedo, par motivi di sa-
lute, l'onorevole Sciacca della Scala per giorni 15. 

(È accordato.) 

PRESENTAZIONE Di UNA PROPOSTA DI LEGGE DP.L DEPU-
TATO RANDACCIO E DI UNA PROPOSTA DI MODIFICA-
ZIONE AL REGOLAMENTO DELLA CAMERA, DEL DEPUTATO 
CRISPI. 

PRESIDENTE. L'onorevole Randaccio ha trasmesso 
al banco della Presidenza una proposta di legge di 
sua iniziativa, che sarà trasmessa agli uffici, perchè 
ne autorizzino la lettura. 

L'onorevole Crispi ha mandato una sua proposta 
per modificazioni al regolamento, che sarà trasmessa 
alla Commissione permanente del regolamento. 

PRESENTAZIONE DI UNA RELAZIONE. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Maurigi a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

MAUfUGI, relatore. Mi onoro di presentare alla Oa-
mera la relazione sul disegno di legge per modifica-


